
Ata da 33a Sessão Ordinária da 17a Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Garças-MT. 

Aos 21 (vinte e um) dias, do mês de outubro, do ano de 2013 (dois mil e treze), às 
20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores e a Vereadora desta Casa 
de Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador 
Miguel Moreira da Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Odorico Ferreira Cardoso Neto- 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências 
regimentais, constatou-se "quorum" suficiente, momento em que o Sr. Presidente 
pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção de Deus e em nome do povo 
barragercense declaro aberto os trabalhos. Após a execução de um trecho Bíblico e 
do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens da cidade, o Sr. Presidente 
cumprimentou a todos, os radio vintes da Rádio Difusora e passou a palavra ao 1 o 

Secretário para leitura das correspondências recebidas e expedidas. Iniciou-se 
lendo o Decreto n° 3.502/2013, de 20 de setembro de 2013, "Abre crédito adicional 
suplementar no valor que menciona e dá outras providências". Demais 
correspondências recebidas, telegramas n° 003104113 do Ministério da Saúde; 
oficio n° O 1113 do Sr. Osvaldo Balbino de Moraes; convite da Escola Laura 
Vicuna; convite da Prefeitura Municipal de Pontal do Araguaia; oficios n° 2625, 
2683/13 da Policia Militar 5° Comando Regional; oficio n° 553113 e convite do 
Deputado Baiano Filho; convite do Deputado Romoaldo Júnior; oficio n° 523/13 
do Sr. Agenor Bezerra Maia - Secretário Chefe de Gabinete; oficio n° 550113 da 
Secretaria Municipal de Assistência. Social; carta n° 25799/13 da Cemat - Rede 
Energia; carta da Promotoria Publica, Policia Militar, Prefeito Municipal, OAB, 
imprensa e outras autoridades; oficio n° 336113 da Secretaria Municipal de Saúde; 

,....,....._,_. - {V io n° 029/13 do Ministério Público; Plenário emprestado à Secretaria de Estado 
Saúde de Mato Grosso; à Sra. Glaucia Rocha e Valdinei Câmara. Na sequência 

o 1 o Secretário efetuou a leitura das correspondências expedidas, oficios n° 1005 à. 
1016, 1029, 1030, 1078 à 1083, 1096 à 1099, 1045, 1141 à 1143113 encaminhando ' 
cópia de matérias aprovadas. 03 (três) cartas expedidas pelo Vereador Geralmino 
Alves Neto e 01 (uma) carta expedida em nome de todos os Vereadores. 
Terminada a leitura das correspondências recebidas e expedidas, estas que 
permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Edis. Em seguida o Sr. 
Presidente iniciou a Ordem do Dia e passou a palavra ao 1 o Secretário para leitura 
dos projetos. Projeto de Resolução n° 017/2013, de 14 de outubro de 2013, de 
autoria do Vereador Reinaldo Silva Correia - PMDB, que "Outorga Título de 
Cidadania Barragarcense"- Ao Sr. Severino Souza dos Santos. Lido, foi o projeto 
enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Na sequência efetuou-se a 
leitura do Projeto de Resolução n° 018/2013, de 18 de outubro de 2013, de autoria 
do Vereador José Maria Alves Filho - PTB, que "Outorga Título de Cidadani 
Barragarcense, ao Sr. Amarildo José de Oliveira. Lido, foi o pr eto encaminha&) 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Prosseguindo o 1 Secretário leu o 
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Executivo Municipal, que "Autoriza a celebrar termo de cooperação técnica 
financeira junto ao Município do Pontal do Araguaia, para manutenção do 
laboratório Municipal de análise d'água de referência regional, e dá outras 
providências". Terminada a leitura foi o projeto encaminhado à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, à Comissão de Economia e Finanças e à Comissão 
de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social. A seguir o 1 o Secretário leu o 
Projeto de Lei n° 088/2013, de 18 de outubro de 2013, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o repasse de recursos financeiros à 
entidade que menciona" - Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento 
Econômico Social e Ambiental Portal do Araguaia. Lido, foi o projeto 
encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de 
Economia e Finanças. Prosseguindo o 1 o Secretário efetuou a leitura do Projeto de 
Lei n° 089/2013, de 18 de outubro de 2013, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que "Dispõe sobre a inclusão de Metas na Lei n° 3.316/2012, LDO 
2013". Lido, foi o referido projeto enviado à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação e à Comissão de Economia e Finanças. Na sequência efetuou-se a leitura 
do Projeto de Lei n° 090/2013, de 18 de outubro de 2013, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a inclusão de Metas na Lei no 3.077/2009, 
PPA 2010/2013". Lido, foi o projeto encaminhado à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação e à Comissão de Economia e Finanças. Logo na sequência o 1 o 
Secretário leu o Projeto de Lei n° 091/2013, de 18 de outubro de 2013, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a abertura de crédito especial 

o fim que menciona e dá outras providências". Lido, foi o projeto enviado à 
omissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Economia e 

Finanças. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente colocou em discussão 
o parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da Comissão 
de Economia e Finanças à Emenda Aditiva n° 065/2013, de 14 de outubro de 2013, 
do Vereador Ailton Alves Teixeira - PSD, ao Projeto de Lei n° 044/2013 do 
Vereador Valdemir Benedito Barbosa - PSD e outros". Após votação, os pareceres 
foram aprovados. Na discussão do Mérito da Emenda fez uso da Tribuna o 
Vereador Biroska, explicou ter feito esta Emenda porque quando falaram na 
situação do trânsito, não falaram em grupos de interesse como esta vendo na 
cidade, teve um cidadão que, quando sua pessoa pediu vista do projeto ele foi na 
mídia, no rádio e criticou o seu pedido. Essa Emenda é para que a população tenh 
um horário vago das 11:00 às 13:00 as pessoas ficariam livre da cobrança dess 
estacionamento e também solicitou, pediu mais 1 O (dez) dias para que isso não vire 
u~a industria da multa em nossa cidade, devem fazer um estacionamento rotatl~·vo 
com coerência. Solicita o voto dos colegas a sua Emenda para que as pesso~s 

ando vierem no centro rápido, no intervalo de almoço para resolver algu , 
coisa não precisem pagar estacionamento. No uso da palavra Vereador Ju 1 

Cesar explicou no projeto em discussão estão querendo criar · aixa verde no 
, quadrilátero central da cidade. Esse projeto é um projeto que e~; alisando muito 
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aqui no centro. O Prefeito cobrou muitas vezes a questão da industria da multa 
quando foi criado os azulzinhos. Na sua opinião devem discutir mais, foram feito 
duas audiências públicas e as pessoas não sabem que irão pagar, devem fazer mais 
audiência e solicitar ao Baiano para anunciar, não as obras que o Prefeito fez, que 
até agora não fez nada, mas sim o que ele esta querendo cobrar de multa em Barra 
do Garças. A seguir falou o Vereador Cel. Barbosa, explicou que em todas as 
mudanças que forem feitas em relação a trânsito, sempre vai ter alguém a favor e 
outros contra. Como Comandante da PM, a primeira vez que falou em colocar a 
Gabriel Ferreira, a Independência em mão única, foi criticado e hoje é elogiado por 
isso. Continuando disse que 95% das pessoas que usam o quadrilátero onde vai ser 
faixa verde, são comerciantes, apenas 5% são residentes, o seu projeto esta em 
comum acordo com o CDL, lógico que o Prefeito não vai colocar um valor alto 
para esse estacionamento, nossa cidade não foi planejada, as ruas são estreitas e 
hoje como esta o estacionamento é público . Então o Vereador Julio Cesar disse 
saber que o estacionamento é público e não esta contra o projeto mas devem ter 
preocupação com algumas medidas. Citou ainda exemplos de locais onde cobram 
estacionamento. Voltando a falar o Vereador Cel. Barbosa explicou que a 
concessionária não vai cuidar do patrimônio que é competência da Polícia Militar, 

licia Federal. A vaga é vendida não o patrimônio, se for pagar pelo patrimônio 
seria mais de vinte reais a vaga no estacionamento. No uso do aparte o Vereador 
Paulo Raye explicou que a questão do trânsito é polêmica, querendo ou não o 

4--sstacionamento rotativo vai se tomar uma realidade em Barra do Garças. Tem 
, proprietário, funcionário do comércio que estaciona e fica o dia inteiro não 

ixa o cliente estacionar. Todo projeto, primeiro atravessa as pedras, as 
montanhas para depois passar no asfalto liso. Concluindo disse que esse projeto foi 
amplamente discutido com o CDL. No uso da palavra o Vereador Kiko disse que o 
projeto esta em discussão há 06 (seis) meses, houve 03 (três) audiências e 08 (oito) 
reuniões, o projeto não foi iniciativa da Câmara de Vereadores, mas sim do CDL. 
Tomou a frete do projeto o Vereador Cel. Barbosa pela experiência, foi criado uma 
comissão. Feito as audiências, em nenhum momento houve a preocupação dos 
comerciantes quanto a criação da faixa verde. A partir dos problemas levantados 
foi feito o projeto, que chega a esta Casa com anuência das pessoas que 
articiparam. Foi um dos projetos mais participativos desta Casa neste semestre. O 

· eto é um anseio da comunidade, atende uma demanda da comunidade, respeit 
situação real das dificuldades que se tem em estacionar nesta cidade. Solicit 

que votem no projeto e boa parte do projeto terá que ser trabalhado via DecretodJ 
lembrando que o processo é concessão de 1 O (dez) anos a empresa que ganhar, que 
será fiscalizada pela Prefeitura, pelos Vereadores, uma parte do dinheiro se;«/ 
destinado a ações ligadas a Assistência Social e Cultural. Lembrando qu 
Vereadores terão que pagar estacionamento porque a Câmara não tem 
estacionamento próprio. A seguir falou o Vereador Reinaldo ~opular Chocolate, 
solicitou que possam analisar mais o projeto, em Cuiabá a fa' ·~ verde foi extinta. 
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cidade é um caos porque Barra do Garças recebe os seus munícipes e todas as 
pessoas do Vale do Araguaia. Explanou sobre a faixa azul que foi implantada e não 
deu certo, quando criaram os guardas de trânsito, despreparados se tomou uma 
industria da multa. Acha esta faixa verde muito viável mas devem ter cautela para 
não cometerem o mesmo erro. Não podem votar o projeto e depois serem xingados 
na rua, não é contra o projeto, esta pedindo mais um tempo. A seguir o Vereador 
José Maria pediu vista do projeto concordando com as palavras do colega 
Chocolate, fala não como Vereador, mas como comerciante, o trânsito esta 
complicado, mas ainda não é hora de votar o projeto, chega de encargos. A 
Emenda do colega Biroska é válida, mas o tempo é pouco, devem pensar, o 
momento não é esse, quer que Barra do Garças cresça como não é metrópole, ainda 
não esta na hora de colocarem a faixa verde, mais encargos aos munícipes. Logo 
após falou a Vereadora Maria, disse que, como barragarcense há 3 5 (trinta e cinco) 
anos, pede desculpa ao Vereador Cel. Barbosa mas será contrária ao projeto e a 
Emenda. Na sequência falou o Vereador Neto, disse ser a favor do projeto que foi 
amplamente discutido. Vamos votar a Emenda sim ou não e a seguir o projeto. 
Nesse momento o Sr. Presidente explicou ao Vereador José Maria que não tem 
como colocar em votação o pedido de vista porque o projeto que já esta em 
discussão e foi votado nas Comissões. Na sequência o Sr. Presidente colocou em 
votação o Mérito da Emenda Aditiva n° 065/2013, de 14 de outubro de 2013, do 
Vereador Ailton Alves Teixeira - PSD, ao Projeto de Lei n° 044/2013 de autoria 
do Vereador Valdemir Barbosa - PSD e outros. Após votação a Emenda foi 
rejeitada por 04 (quatro) votos sim e 1 O (dez) votos não. Na sequência o Sr. 
~""'";dente colocou em discussão o parecer favorável da Comissão de Constituição, 

ça e Redação e da Comissão de Economia e Finanças, ao Projeto de Lei n° 
013, de autoria dos Vereadores Valdemir Benedito Barbosa - PSD, Dr. 

Geralmino A. Rodrigues Neto- PSD e Odorico Ferreira Cardoso Neto- PT, que 
"Moderniza o Estacionamento Rotativo Faixa Verde, cria os estacionamentos 
especiais e dá outras providências" . Após votação, os pareceres foram aprovados. 
Colocou-se então em discussão o Mérito do projeto. Da Tribuna o Vereador Cel. 
Barbosa explicou que o estacionamento em Barra do Garças é um problema sério, 
às 9:00 horas da manhã, esse quadrilátero central já esta lotado, os motociclistas 

I 

respeitam o local destinado para estacionamento, com a implantação da faixa 
erde a empresa concessionária irá criar a vaga para motos, tanto nos cruzamento~, 
em outros locais com a faixa verde destinada para motos. Vários comerciantes do 

já colocam a cadeira como se o estacionamento fosse deles. No projeto a 
concessionária vai contratar monitores para fiscalizar os veículos, caso seja turista 
1será trabalhado com fichas. A Policia Militar que irá aplicar multa, não será 

J monitor que estará usando uniforme verde. Solicita o voto para aprovação ;{lo 
projeto. A seguir falou o Vereador Weliton, popular Mandioquinha, disse qui n 
semana passada estacionou em frente uma farmácia e o dono dis~que aquela 
era para OS clientes, sendo que O dono da farmácia encosta S U veiculo maiS a 
~nte e quer reservar a vaga para se,Y--yl!eiJte bem na frente da{ ar ácia, porque ele {! 
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não dá a vaga onde ele estacionou, temos mais de 1 O (dez) farmácias só na 
Ministro João Alberto e não sobra vaga, os hotéis tem que alugar um lugar para 
seus hospedes estacionar e não colocar cadeira esperando o cliente chegar. 
Também falou o Vereador Celson Sousa, justificou votar contra o projeto que vai 
ser muito parecido com o faixa azul que na época votou e não deu certo, acredita 
que esse projeto faixa verde também não vai funcionar, não esta abandonando a 
base de sustentação mas não irá votar para não errar novamente. A seguir o 
Vereador Joãozinho cumprimentou a todos os profissionais da educação, disse ter 
uma musica que diz, tem que pagar para nascer, viver e morrer, essa é a triste 
realidade do nosso país, não teria problema pagar estacionamento mas se a 
comunidade fosse retribuída com serviço de qualidade na saúde, educação. Somos 
o país que mais paga impostos. Há muito tempo que o PT, que outrora grande 
defensor da cidadania, que lutou pelas garantias, cidadania, deixou-se levar pelas 
ambições desmedidas, pelo lucro. Que lhe desculpe os colegas o que vemos aqui é 
uma história de privatizar para que empresas venham ganhar dinheiro em cima da 
nossa população. Não se pode esquecer que esse tipo de projeto de privatização 

os serviços públicos gera no país coisas assustadoras, temos em Barra do Garças 
s professores lutando por um piso salarial, eles merecem, mas se forem olhar, os 
~s trabalham em empresa privatizada, mereciam ganhar até mais, e ganham 

quase igual ao professor. Queremos uma solução para o trânsito, mas não uma 
solução que vai onerar o cidadão e render lucro para a iniciativa privada. Vota 
contra o projeto. Nesse momento o Vereador Chocolate disse da necessidade de 
~sar melhor o projeto e registrou seu voto contra dizendo que, quanto ao 
prtÇ>blema das cadeiras isso é responsabilidade do Plano Diretor e da Policia 
Militar. Logo após o Vereador José Maria disse que a fala do Vereador Joãozinho 
foi a vós do Brasil. Concluindo disse respeitar o colega Neto, mas quando 
participou das audiências não teve oportunidade de falar e o barragarcense não esta 
tendo dinheiro nem para comer arroz e feijão. É fácil ir no Banco da Amazônia, 
sacar oito mil por mês, é bacana, mas muitas pessoas da educação hoje estão 
sofrendo com baixos salários. Temos que pensar no melhor por Barra do Garças 7 

vota contra o projeto. Em seguida o Sr. Presidente colocou em votação o Mérito dÓ 
Projeto de Lei n° 044/2013, de 30 de setembro de 2013, de autoria dos Vereadores, 
Valdemir Benedito Barbosa _ PSD, Dr. Geralmino Rodrigues Neto - PSD e 
Odorico Ferreira Cardoso Neto - PT, que "Moderniza o Estacionamento Rotativo 
Faixa Verde, cria os estacionamentos especiais e dá outras providências". Após 
votação, o projeto foi aprovado por 08 (oito) votos sim, 05 (cinco) votos não. 
Registra-se que o Vereador Julio Cesar se ausentou da Sessão. Na sequência o Sr. 
Presidente colocou em discussão o parecer favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n° 046/2013, de autoria d 
Vereador Geralmino Rodrigues Neto, que "Estabelece normas quanto à pla~ 
nominativas em Barra do Garças". Após votação, o parecer foi apr ~ado. Colocou

então em discussão o Mérito do projeto. Da Tribuna o autor e pl'cou que o seu 
tem como objetivo inform~ar ~s ess as a trajetória d ' a das pessoas 
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cujos nomes denominam nossas vias públicas e logradouros, visto que, ao olhar 
uma placa denominativa, ninguém sabe de fato quem foi aquele cidadão ou cidadã, 
o que ele ou ela fez por nossa cidade, e assim serve de exemplo para novas e 
futuras gerações. O seu projeto não acrescenta custo ao Município e pede o voto 
dos colegas. O Vereador Chocolate deu os parabéns ao colega pelo projeto. Em 
seguida o Sr. Presidente colocou em votação o Mérito do Projeto de lei n° 
046/2013, de 01 de outubro de 2013, de autoria do Vereador Geralmino A. 
Rodrigues Neto - PSD, que "Estabelece normas quanto à placas denominativas 
em Barra do Garças". Após votação o projeto recebeu aprovação unânime. Na 
sequência o Sr. Presidente colocou em discussão o parecer favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n° 047/2013, de 04 de 
outubro de 2013, do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto- PT, que "Dispõe 
sobre o controle do desperdício de água potável distribuída para uso, institui o 
programa municipalidade conservação e uso racional da água em edificações e dá 
outras providências". Após votação, o parecer foi aprovado. Na discussão do 
Mérito o autor do projeto explicou que temos uma questão ligada ao saneamento 
básico que é fundamental, é preciso construir o Plano Municipal de Saneamento 
Básico e nós temos até o final do ano para fazer isso. O projeto que ora apresenta é, 
~ ter um controle sobre a água potável, os bens finitos eles precisam ser 

administrados porque não são bens que se renovam. A água potável talvez seja o 
ouro do século XXI, temos água abundante, mas o nosso esperdício de água é 
muito grande, em alguns países a água tem um valor precioso. Em seguida o Sr. 

;.-~ \ Presidente colocou em votação o Mérito do Projeto de Lei n° 047/2013, de 04 de 
de 2013, de autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto- PT, que 
sobre o controle de desperdício de água potável distribuída para uso, 

institui o programa Municipal de conservação e uso racional da água em 
edificações e dá outras providências". Após votação o projeto recebeu aprovação 
unânime. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente passou a palavra ao 1 o 

Secretário para leitura das Indicações, Moções e Requerimentos. Iniciou-se lendo a 
Indicação n° 831/2013 do Vereador Valdemir Benedito Barbosa - PSD, ao Prefeit

1 

Municipal e ao Secretário Municipal de Cultura; Indicação n° 832/2013 dos 
Vereadores Dr. Geralmino Alves R. Neto- PSD e Odorico Ferreira Cardoso Neto 
~ PT, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras; Indicações n° 833, 
835, 836, 837/2013 do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto- PT, ao Prefeito 
1(Iunicipal e ao Secretário Municipal de Obras; Indicação n° 83 7/2013 do mesmo 

J ereador, ao Prefeito Municipal e à Secretário Municipal de Educação; Indicação 
o 834/2013 do mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal, à Secretaria de Obras e à 
MASA; Indicação n° 828/2013 do Vereador Weliton Andrade da Silva- PMDB, 

ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras; Indicação n° 829/20 
do mesmo Vereador, ao Prefeito Municipal e à Coordenadoria Municipal 
Trânsito; Indicação n° 830/2013 do Vereador Dr. Paulo Cesar Raye d,e Aguiar -

~
PT.B, ao Prefeito Municipal e Secretaria Municipal de Finanças; In~icação n° 

' 5/2013 do Vereador Dr. Geralmino Al:?;R. Neto- PSD, ao l"r ei · Municipal 
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